

# 至少6死36伤

## 致命枪击事件重创美国“独立日”

### 目击者讲述亲身经历：事发时把孩子扔进垃圾桶保命



▲7月4日，一名警察走在枪击事件发生后的美国伊利诺伊州海兰帕克市街头。  
新华社发

▲7月4日，警察在海兰帕克市枪击现场取证调查。  
新华社发

7月4日是美国“独立日”，即美国“国庆日”。当地时间4日上午，美国伊利诺伊州海兰帕克市庆祝“独立日”的巡游活动现场突发枪击事件，已造成至少6人遇害、36人受伤。当天晚些时候，一名嫌疑人被捕。

伊利诺伊州州长杰伊·罗伯特·普里茨克当天在记者会上说：“这场庆祝美国（诞生）的活动被‘美国特有的瘟疫’撕扯得粉碎，令人心碎。”

“我愤怒，因为事情原本可以不必这样。”普里茨克说：“我们每年庆祝一次独立日，群体性枪击事件却成为每周例行——是的，每周例行的‘美国传统’。”

美国总统约瑟夫·拜登说，他和妻子为“枪支暴力感到震惊”，这起枪击事件“再次给美国社会带来悲痛”。

当晚，东部宾夕法尼亚州费城在举办“独立日”烟花表演期间也突发枪击事件，至少两名警察受伤。

#### 目击者讲述

#### 慌乱中把儿子扔进垃圾桶 以保护孩子免受伤害

海兰帕克市位于全美第三大城市芝加哥以北大约40公里处。美联社以执法部门为消息源报道，枪击发生在10时15分左右，当时巡游活动已经进行到四分之三。巡游队伍行经该市中央大街时，周边聚集大批观看游行的民众，枪手从附近一栋建筑屋顶向人群开枪。

随着枪声接连响起，人们尖叫奔逃。母亲推着婴儿车、孩子骑童车惊叫逃离，还有人推着坐轮椅的老人。地上散落着童车、童帽、没吃完的薯片、开了封的巧克力饼干等，许多童车上插着美国国旗。

现年36岁的当地居民莎拉告诉媒体，她最初听到“哒哒哒”的声音，还以为是为游行环节的毛瑟枪“表演”。

“我四处张望，没看见毛瑟枪。‘哒哒哒’的声音还在继续。”莎拉说：“我又听到一连串‘哒哒哒’，我就嚷起来，‘这是枪击！快逃！’”

39岁的目击者亚历山大·桑多瓦尔是一位建筑承包商，据他描述，枪击事件发生时，现场一片混乱，人群在慌乱中四散逃跑。慌乱中，他把儿子和宠物狗扔进垃圾桶，以保护孩子和狗免受伤害。

枪声响起时，64岁的施特劳斯和弟弟、弟媳坐在一家餐厅外面。她说，事发时枪声四起，有树枝从树上掉落，有什么东西的碎片打在她的皮肤上。跟随人群一起逃跑时，施特劳斯看到不少人躺在地上流血，她说，“我这辈子从未见过这么多人跑。”

“事发时，我就只有一个想法，那就是赶紧跑。”33岁的马丁内斯·维森西奥说，“但是，我的身体不听使唤，我摔倒在地上。”

给部分伤者提供治疗服务的芝加哥西北纪念医院的医生大卫·鲍姆说，伤者感到非常害怕。对他们而言，恐惧挥之不去。

#### 嫌疑人落网

#### 他在屋顶向人群开枪 警方称犯罪是“随机，有意的”

枪击事件发生后，警方在现场发现一支威力强大的步枪，此后拘捕一名嫌疑人，为22岁白人男性。电视画面显示，警察包围一辆汽车，嫌疑人举着双

手从车里走出来，随后被警方带走。

警方在记者会上说，嫌疑人为22岁的罗伯特·克里莫三世。海兰帕克市所在的莱克郡犯罪特别工作组警官克里斯托弗·科韦利说，犯罪是“随机，有意的”。他说，嫌疑人使用了一支威力强大的步枪，从一栋建筑物屋顶向人群开枪，造成5人当场死亡，1人送医后伤重不治。作案枪支已在现场被起获。

警方没有说明犯罪嫌疑人的作案动机。

警方在调查中发现，罗伯特·克里莫三世曾化名名为鲍比，是一名说唱歌手。他在社交媒体上发布了数十个视频和歌曲，其中一些是不祥和充满暴力的。警方调查发现，嫌疑人在社交媒体上留下大量对大规模枪击案和公开杀人事件的赞颂之词。

据美国国家广播公司(NBC)报道，罗伯特·克里莫三世还经常在一个讨论谋杀、自杀和死亡细节的留言板上发帖，他的最新发帖时间是在上周，当时他发布了一段有关斩首的视频。

大西洋理事会数字法医研究实验室高级研究员艾默生·布鲁金表示，“他（指嫌疑人）沉浸在边缘互联网文化中，但到目前为止还没有发现他有任何明确的政治或意识形态动机。”

美国总统拜登4日下午发表声明，对海兰帕克市枪击事件表示震惊。海兰帕克市市长罗特林和伊利诺伊州州长普里茨克当天也发表声明谴责枪手暴行。事发后，海兰帕克市及周边地区原定用于当天举行的“独立日”庆祝活动

均被取消。

#### “独立日”喋血

#### 再次暴露美国枪支暴力痼疾深重 折射出美国政府治理失能

据初步统计，枪击造成至少6人死亡、36人受伤。墨西哥官员说，死者包含至少一名墨西哥公民，另有两名墨西哥人受伤。

北岸大学医学中心急诊科主任布里克姆·坦普尔说，这家海兰帕克地方医院接收到26名伤员，其中25人受枪伤。伤员中，年龄最低仅8岁，最大85岁；估计有四五名儿童。

目击者杰夫·里昂在接受美国媒体采访时说，他周围有人中弹倒下，在市区发生这样的枪击惨案“简直太不可思议了”。

一个美国老兵组织在社交媒体上悲哀地反讽道：“还有什么比7月4日发生的恶性枪击事件更具有美国特色吗？”

据美国网站“枪支暴力档案”最新数据，美国今年超过2.2万人因枪支暴力失去生命。其中，造成至少4人死伤的恶性枪击事件已达309起。

“独立日”喋血，再次暴露美国枪支暴力痼疾深重，折射出美国政府治理失能。而美国联邦最高法院作为维护宪法的最高权威机构，日前作出不利于控枪的裁决，充分暴露党争激化背景下美国制度失灵。

综合新华社、海外网、环球网等

#### 国际观察 |

党争不断、社会不睦、经济不振……

### 多重阴影笼罩 美国“独立日”

7月4日是美国“独立日”。盖洛普咨询公司新近公布的民调显示，只有不到四成美国民众为自己是美国人感到非常骄傲，创下同一民调20年来最低纪录。美联社与芝加哥大学全国民意研究中心联合创办的公共事务研究中心的另一项民调显示，85%的美国成年人认为国家正走在错误道路上。

美国专家和媒体认为，党争不断、社会不睦、经济不振等一系列乱象严重损害了美国政府的公信力及民众认同。随着中期选举日益临近，美国政治、社会、舆论氛围更加紧张，在困境中越陷越深。

“独立日”前夕，依然有不少人聚集在联邦最高法院外，抗议该法院近期推翻在联邦层面确立女性堕胎权的判例“罗诉韦德案”。近期，美国多地都因此出现示威人群与警察对峙的情形。

美联邦最高法院1973年曾就“罗诉韦德案”作出裁决，确认美国宪法保护女性堕胎的自由，但反堕胎人士和团体一直寻求推翻这一判例。过去近半个世纪，对立各方在各层级展开法律战和舆论战，导致社会撕裂加剧。

今年是美国中期选举年。美国政治评论员查尔斯·赛克斯认为，“罗诉韦德案”裁决将加剧撕裂美国的“文化战争”，把堕胎权话题推向每一场竞选的中心位置，使美国政治更加极化。

经济问题也在影响美国庆祝“独立日”。此外，因为油价高、机票贵，不少人选择就近过节或原地过节。当下，美国面临40年来最严重的通货膨胀。在美联储加息应对高通胀背景下，经济学家对美国经济的担忧持续升温。

“独立日”前夕，美联社与芝加哥大学全国民意研究中心联合创办的公共事务研究中心发布的民调结果显示，近八成美国人认为美国眼下经济“低迷”。  
据新华社